

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca I. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy hóra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította; Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Justh Gyula halála és temetése.

Az országos gyász. — Makó város és Csanádmegye gyásza. — Pénteken délután 3 órakor lesz a temetés. — Küldöttségek a temetésen.

A makói függetlenségi párt gyásza.

Csupa könny, zokogás és gyászos fájdalom ma az egész ország, amikor Justh Gyula halálának híre végigsuhogtatta szárnyait a magyar föld felett. Céljaiért felemelt fejvel tántoríthatatlannal küzdő, törhetetlen magyar függetlenségi politikus volt ő, halála a függetlenségi pártot sújtja legerősebben, de a veszteséget az egész ország politikai pártállásokra való tekintet nélkül érzi.

Az országos gyász.

Ma délután 4 órakor Justh Gyula holttestét átszállították a Nemzeti Múzeum aulájába, ahol díszesen felvatalozták. Szász Károly a képviselőház elnöke és Apponyi Albert gróf levélben kondoleáltak Justh János dr. főispánunknak, aki ma Budapestre érkezett. Holttestére az első virágot leánya tette, aki még az este értesült haláláról. A szállodai halottszobában egész éjjel dektív virrasztott a tetem mellett. Délután a kerületi tisztviselő orvos megvizsgálta a holttestet.

A függetlenségi párt Justh Gyula haláláról gyászjelentést adott ki. Pénteken délután elhunyt vezető tagjának kegyeletes emlékének áldozva, értekezletet tart; a párt részéről Justh Gyula ravatalánál Holló Lajos fog beszélni.

A függetlenségi és 48-as párt megbízásából Holló Lajos ügyvezető alelnök eljár a fővárosnál és Bácsy István polgármestert megkérte, hogy díszsírhelyet adjanak az elhunyt Justh Gyulának.

A gyász Makón.

Közvetlenebbül és mélyebben seholsem érintette a gyász a Justh Gyula nemes lelkével harmonizáló lelkeket, mint Makón és Csanádmegyében, ahol ő otthon volt. A ma reggeli órákban, mikor elterjedt a halál híre, gyászlobogókat tüztek ki a középületekre és sok magánháza is.

A halálesettel már a kora délelőtti órákban foglalkozott

a városi tanács

rendkívüli ülésén, melyen a polgármester bejelentette a várost ért nagy veszteséget. Bejelentette, hogy a hír vételekor a következő részvétlét írt a főispánhoz a város nevében:

Méltóságos dr. Justh János
főispán urnak

Makó város közönsége nevében mély megilletődéssel jelentem városunk őszinte fájdalmát és gyászát nagynevű képviselőnk és díszpolgárunk elhunyt felett. Az egész nemzet gyásza elsősorban sújtja Makó városának népét, mely az elhunytat rajongással szerette, melynek a megboldogult büszksége és ideálja volt.

A tanács dr. Petrovits György h. polgármester vezetésével kiküldött egy hat tagú bizottságot a budapesti beszertelésre, melynek tagjai a polgármesteren kívül Csorba János, Eckhardt Vilmos, Mágori Sámuel bíró, Nagy Imre István és Rákossy Gyula. Kimondta a tanács, hogy koszorút helyez a ravatalára a város nevében ezzel a felirattal: „Makó város gyászoló közönsége szeretett, nagynevű képviselőjének“.

Hétfőn délelőtt 9 órakor

rendkívüli közgyűlés

lesz Justh Gyula emlékére. Felkéri a róm. kath. plébániát, hogy 10 órakor rekviemot tartson, a makói egyházakat pedig arra, hogy a temetés idejére huzassák meg a harangokat. A temetés ideje alatt az üzleteket be fogják egy órahosszat zártani a város mély gyászának jeléül.

A vármegyei

közigazgatási bizottság

ma délelőttre hirdetett ülésén Hervay István alispán, udvari tanácsos parentálta el Justh Gyulát, az utolsó megyei közgyűlésen újból beválasztott tagját és azt indítványozta, hogy a közigazgatási bizottság halassa el a gyász jeléül ezt az

ülését két hétre és hogy koszorút helyezzen el. A budapesti beszertelésen Csanádmegyét Hervay alispán vezetésével Dózsa Sámuel dr. vármegyei főügyész, Regdon Geyza műszaki tanácsos és Vásárhelyi Sándor tb. főszolgabíró képviseli.

A makói függetlenségi párt

vezetői ma délután fél 4 órakor tartott értekezleten beszélték meg a gyászeset körüli teendőket. A párt tagjait a halálhír kivétel nélkül le-sújtotta. Elhatározták, hogy küldöttségileg képviselteti magát a párt Justh Gyula budapesti beszertelésén. A küldöttséget dr. Dózsa Sámuel főügyész fogja vezetni, ennek tagjaiul önként jelentkeztek ezideig a következők: Krausz A. Hermann, Mágori Antal, Mágori Sámuel bíró, ifj. Márton Bálint, Nagy György József, Purjesz Mór, Szűcs József, Topeszy László, Veres Sámuel. Akik a küldöttségben még részt kívánunk venni, azokat ezúton kéri fel a párt vezetőse, hogy csütörtökön délelőtt folyamán jelentkezzenek Mágori Sámuel bírónál.

A párt koszorút helyez el a ravatalon a következő felirattal:

„A makói függetlenségi és 48-as párt a népjogok és függetlenség dicső bajnokának“

Az ipartestület

is részt vesz az egész ország gyászában. Justh János főispánnak a következő kondoleáló táviratot küldték:

Szeretett atyjában a magyar nép atyaként tisztelt nagy államférfiát veszítette el. Legmélyebb fájdalomunkat, részvétünket fejezzük ki Méltóságodnak és a családnak. A mindenható Isten adjon neki nemes törekvései és küzdelmei után békés pihenést. Emlékül nekünk az elváltat hagyta és ezt az emléket kegyelettel fogjuk megőrizni.

A makói ipartestület nevében:

Lélek, elnök.

A budapesti beszertelés.

Tegnap jelentéseink arról számoltak be, hogy Justh Gyulát a képviselőház kupola csarnokából temetik. A mai értesüléseink szerint azonban a Nemzeti Múzeum előcsarnokában lesz a nagy szertartás. A beszertelésre az ország minden részéből jelentkeztek a vidéki függetlenségi pártok küldöttségei.

Justh Gyula

a törvényhatósági bizottságban.

Elhunyt képviselőnk a vármegyei közgyűléseken is az a megközelíthetetlen, tántoríthatatlan meggyőződésű függetlenségi vezér volt, mint az országos politikában. Még a vármegyei ügyekben is gyakran helyezkedett a vezetőséggel ellentétes álláspontra, de a politikában minden alkalmal az intranzigens függetlenségi álláspontot képviselte. Kicsiny, de tömör, lelkes, fegyelmezett pártja volt, mely vezére szavát parancsnak tekintette. A vármegyei szabadelvű többséggel szemben igen szokszor aratott erkölcsi diadalt. Ellenfelei is mindig megbecsüléssel adóztak általános tisztelt személyének.

Régebben a vármegye legfontosabb ügyeit tulajdonképpen a közgyűléseket megelőző pártértekezleteken intézték el. Már ekkor állást foglaltak politikai és személyi kérdésekben. Innen volt az, hogy a pártok között a közgyűlési teremben valóssággal áthidalhatatlan ellentét nyilvánult meg. A személyes meggyőződésnek háttérbe kellett szorulni a kötelező parthatározattal szemben. Návay Lajos főjegyzősége, majd alispánsága kezdte a pártokat elválasztó falakat bontogatni, amikor a vármegye közgyűlésein radikálisabb szellemek kezdtek fujdogálni. A reformmunkában a fiatal alispánnak legodaadóbb, leglelkesebb támogatója

Justh Gyula volt. Ettől az időtől kezdve, bár minden vármegyei párt megtartja a maga különállását, a politikai elhatározások elsimulnak, a legfontosabb kérdéseket is közös megértéssel és megegyezéssel intézik el, a bizottságokban egyaránt helyet foglalnak mind a két pártnak a képviselői s később egyesült erővel állanak ellen a Fejérváry-kormány alkotmány ellenes intézkedéseinek. Ezekben a harcokban, az alkotmányosságért folytatott küzdelmekben Justh Gyula volt az egész vármegyének elismert és megbecsült vezére.

A munkapárti uralom alatt betegeskedett. Ritkán jelent meg a vármegye közgyűlésein s csak pár hónapja láttuk ott újra, amióta János fia került a vármegye élére. A legutóbbi közgyűlésen is láttuk, a régi kurne volt most is. Elégedetten, gyönyörűséggel látta, hogy politikai elvei lassankint utat törnek maguknak s a vármegye, mely valamikor a maga konzervatív felfogásával állott vele szemben, meghódol azoknak a demokratikus eszméknek, a melyeknek ő egész életén át harcosa volt.

A törvényhatóság októberi közgyűlésén ismét beválasztotta a közgazgatási bizottságba. Ki gondolta akkor, hogy az utána következő első ülésen gyászos elművéséről kell megemlékezni.

Justh Gyula és a választói.

Képviselet után sehohsem érezett úgy együtt az ő választóival, mint Makónak tegnap elhunyt képviselője: Justh Gyula. Hiszen ez olyan önként érthető, ha nem felejthetjük el, hogy 30 éven át képviselte a makói választókerületet a magyar országgyűlésen. A legtöbbször egyhangulag, de mindig nagy szótöbbséggel választották meg. Választási küzdelme, mely mozgalmasnak, talán hevesnek is mondható, kelte volt. Az egyik, mikor ellenjelöltje gróf D'Orsay Olivér volt, akit 1200 szótöbbséggel vert le, a másik az emlékezetes Rényi-féle választás, amelynek sok érdekes epizódjáról még ma is sokan beszélnek Makón.

A harminc év alatt összeharagított választóival. Ha közénk jött, szóba ereszkedett mindnyájunkkal akárhol, utcán, otthon és mindenkiel szívesen elbeszélgetett. — A kisgazdák, hagyományteremtők ügyeit mindig szíven viselte, róluk sokszor úgy szólt: „az én kedves hagyományaim.“ Az ő kedves hagyományait úgy ismerte meg, mint akik tántoríthatatlan hívei, követői azokon az utakon, melyeket ő választott ki, melyeket ő taposott.

Választóit mindig összetartotta, többiben jött beszámolóra haza, de nem a politikai beszámolókat módjára érintkezett választóival, hanem mindig a szeretet melegében találkozott velük. Közte és választói között ez a kötelek sohasem lazult meg. Mikor itthon volt, el-eljártogatótt a függetlenségi kö-

rökbe, a város márciusi ünnepélyeiről ritkán hiányzott Justh Gyula.

Hogy közte és választói között milyen meleg viszony fejlődött ki, azt bizonyítják azok a kedves, sokaknak felejthetetlen órák, melyeket tornyai birtokán töltöttek el az ő szíves meghívására.

Igy lehet megmagyarázni azt a rajongó, lelkes szeretetet, mellyel választói róla beszéltek és így lehet megérteni azt a nagy fájdalomat, amely forró könnyeket fakaszt ma Makón híveinek szeméből.

Angol-francia erőfeszítések.

Hatszoros rohamok pergőtűz után.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 10.

Sehol sem történt különösebb esemény.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenté.)

Berlin, október 10.

Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadserege:

A flandriai csatatéren tegnap tizenegy brit hadosztály mellett ismét harcba léptek francia csapatok is. A két szövetséges nyugati hatalom hatalmas erőfeszítése a naphosszat tartó viaskodásban flandriai harcossaink állhatatosságával szemben kimerült. A legerősebb pergőtűz után reggel előretörő támadások bevezetésül szolgáltak. A csatában, amely szakadatlan, legerősebb tüzérségi tüzhatás mellett késő éjjelig tartott, csaknem husz kilométernyi kiterjedésben a Pisehoote és Qhelayelt közötti tölesérmezőkön az ellenség egyre újabb erőket vetett harcba, amelyek többször egyes helyeken hat ízben is rohanták meg vonalainkat.

A Honthouster erdtől délre ellenség a Mangalaers Veldhök, valamint a Palkapellei pályaudvar mellett mintegy 1500 méternyi tért nyert. Innen tartalékaink ellentámadása este e sikereit korlátozta. Polkapelle és a Qhelayeltől délre eső terep között vitéz csapataink harci vonalainkat erősen tartják az ellenségnek a 18 kilométernyi harc vonal ellen intézett ismételt támadásai legsúlyosabb veszteségei mellett mind össze omlottak, a többi hadseregnél a harci tevékenység csekély volt, csak az Aisne mentén fokozódott a tüzharc, a soissoni uttól délre előre törő francia századokat visszavertük.

Keleti hadszíntér:

Lényeges események nem voltak.

Macedón arcvonal:

A Doiran tótól délnyugatra a bolgárok visszavertek több angol osztagot, amelyek hosszabb tüzérségi előkészítés után támadást intéztek.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az ipari cikkek maximálása.

Egy budapesti lap munkatársa előtt Landwehr Ottokár, a közös élelmezési hivatal vezetője a következő érdekes nyilatkozatot tette az iparcikkek maximálásáról és az Ausztriába szállított magyar terményekről:

Ausztriában már régóta működik egy ármegállapító bizottság. Ilyen bizottság felállításának tervével foglalkoznak most Magyarországon is. Ugy tudom, már alakulóban van ez a bizottság. Az osztrák és a felállítandó magyar ármegállapító bizottságnak

együtt kell majd dolgoznia. Az ipari cikkek árait maximálni kell, még pedig úgy, hogy az osztrák és magyar árak kissé közelebb jussanak egymáshoz. Ugyanez vonatkozik természetesen az élelmezési árakra is.

Magyarországon joggal haragszanak azokra az osztrák ügynökökre, a kik az Ausztria számára, szerződésileg biztosított élelmezést szalonmát és zsírt maximális áron felül vásárolják és szállítják ki Ausztriába. Ilyen módon felhajtják a belföldi árakat is.

— A magyar kormány e tekintetben rendet akar teremteni.

Az osztrák ügynökök nem tudnak annyi élelmezést, zsírt és szalonmát kapni, mint a mennyit joguk lenne vásárolni.

Megértéssel kell dolgoznunk, az osztrák és a magyar érdekeket össze kell egyeztetnünk, melegséggel és barátsággal. Hiszen egymásra vagyunk utalva! Magyarország élelmezéskével, Ausztria ipari cikkekkel segíti ki Magyarországot. A drágaság valóban nagy, de drágaság van az egész világon.

Az árak esését természetesen nem várhatjuk, de esetleg bekövetkezik, hogy az árak változatlank maradnak. Senki sem képzelheti, hogy hirtelen minden olcsóbb lesz.

A Károlyi-párt

régen hirdetett békepolitikája, a becsületes kiegyezési béke megkötésének lehetősége Czernin grófnak nagyjelentőségűnek tartott nyilatkozata után értékben, sulyban hatalmasan emelkedett. Amiről két évvel ezelőtt mint utópiáról beszéltek, az ma a megvalósíthatás küszöbére jutott.

Amikor ezt újra és újra leszögezzük, nem győzünk csodálkozni azokon a hírközléseken, akik nem unnak már bele olyan hamis hírek kolportálásába, melyekkel a magyar parlament első és legősintébb békepártját, a Károlyi-pártot a kormány melől el akarják távolítani. Hiszen lehetetlennek tartjuk, hogy ne lássák ők is, amit az egész világ meglátott, hogy ennek a pártnak régóta hirdetett politikájához még sohasem állt közelebb a kormánypolitika, főként a külügyi politika.

A Károlyi-párt már két évvel ezelőtt hirdette az emberiség örökbékéjének egyedül lehetséges feltételét, a leszerelést, amit Czernin gróf most hangsúlyozott. Nem is lehet magyar szempontokból a békekötést másként elképzelni, mint megegyezésen, az általános lefegyverkezésen alapulót. Elviselni azokat a terheket, melyeket az országnak, az adozó polgárságnak ez a háború jelent, már magában véve is elég nagy gondja lesz mindnyájunknak, hát még akkor, ha olyan békét kötünk, amely után az újabb fegyverkezés költségei is vállainkra nehezdednek.

A leszerelés egyértelmű azzal, hogy az ország fiatalságának munkacereje az eddigi katonai szolgálat idejére az ország gaz-

dasági fejlesztésének, erősebbé, boldogabbá tételének előmozdítására használható fel. A Károlyi-párt azt akarja, hogy abból a tenger magyar vérből, mely a haza határainak védelméért folyt, a magyar nép boldogságának, jólétének a földje megtermékenyüljön és ez csak az egyetemes leszerelés követelésével érhető el.

NAPI HIREK

— A választójogi törvényjavaslatot, *amint budapesti tudósítónk telefonon jelenti, még ezen a héten megtartandó minisztertanács elé fogják terjeszteni.*

— A függetlenségi párt Justh Gyula temetésén résztvevő küldöttségének tagjait, azokat is, akik eddig jelentkeztek, azokat is, akik ezután fognak jelentkezni ezután hívjuk fel arra, hogy Budapesten a temetés napján, pénteken délelőtt 10 órakor az Egyetem-uteai Erzsébet szállodában találkoznak.

— Uj báró. Bottlik István államtitkár — a mai hivatalos lap jelentése szerint bárói méltóságot kapott.

— Bizalom a kormánynak. Beszterceből jelentik: Beszterce-Naszód törvényhatósága tegnap tartotta Ugron András főispán elnöklésével őszi rendes közgyűlést. A bizottság egyhangu lelkesedéssel elhatározta, hogy Wekerle miniszterelnököt és a kormány tagjait feliratban üdvözli, irántuk teljes bizalmát nyilvánítja és a kormányt odaadó, lelkes támogatásáról biztosítja. Ugron, Serényi gróf és Mezösy miniszterekhez a kinevezésüket tudatoló leirataik kapcsán külön üdvözlés küldését határozták el. Liptóvármegyének egyes esch politikai támadásai ellen irányuló átirata kapcsán a bizottság megnyugvást talált a miniszterelnöknek ismert képviselőházi nyilatkozatában.

— Károlyi a berni nemzetközi békekonferencián. Károlyi Mihály gróf, a függetlenségi és 48-as párt elnöke táviratot kapott a tartós béke kivívására alakult nemzetközi bizottság elnökétől, aki közli vele, hogy a Bernbe összehívott nemzetközi konferenciát november 12-ére halasztották és kéri, hogy ezen okvetlenül jelenjék meg, Károlyi Mihály gróf már tudatta, hogy feltétlenül részt fog venni ezen a konferencián.

— 72000 koronát egy lóra. Budapestről jelentik: A mai löversenyen egy eddig ismeretlen főhadnagy egy összegben 72000 koronát tett az egyik versenyben — egy lóra. A tétjét elvesztette, még ott a versenytéren föbe lökte magát. Haldokolva szállították a kórházba.

— Az aszalt szilva és szilvaiz rekvirálása. A kormány mai napon kiadott rendeletével az 1917—18. gazdasági év egész aszalt szilva- és

szilvaiz-termelését rekvirálta. A termelő, amennyiben saját házi és gazdasági szükségletére fel nem használja az aszalt szilvát, vagy a szilvaizt, kizárólag csak a szilvaközpont adhatja el.

— Ónból és ónötvözetekből készült tárgyaknak hadicélokra való igénybevétele. A honvédelmi miniszter a sörnyomó-készülékeknek ónból vagy ónötvözetekből készült vezetőkeik hadicélokra igénybevételeknek minősítette és a mai napon kiadott rendelet értelmében ezeket az igénybevett tárgyakat csak a Fémközpont részére szabad eladni. Ugyancsak hadicélokra igénybevételeknek minősíti mindenféle ónból és ónötvözetekből készült esőrezeitéket és szerelvényt, a szikvizet palackoknak ólomból és ónból, ugyancsak ezek ötvözetiből készült fejeit.

— Nyugtázás. A makói iparos ifjak által rendezett műkedvelői előadásra utólag Rákossy Gyula 10. Kemény Béla 20 koronát fizetett felül.

— Makói háziasszonyok szíves figyelmébe. Ezúton értesítem a t. közönséget, hogy a tükéletesített új modellű „Aspirátor“ légnymásó mosógép egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszereznem és hogy módot nyújtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhesse. Ára 30 korona **GULÁCSI JÁNOS** gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

Makó város virilistái.

Tegnap d. e. tartotta a városi képviselőtestület folytatódó közgyűlését, melyen 9 órakor dr. Petrovics György h. polgármester közérdeklődés mellett elnökölt. Egyetlen tárgya a virilis névjegyzék megállapítása volt az 1918-ik évre.

A városi virilisták 1918. évi megállapított névsora a következő:

Dr. Glattfelder Gyula	7084-20
P. Eckhardt Vilmos	4409-50
Dr. Demkó Pál	2587-74
Kayser Lajos	2467-02
Breuer Gusztáv	2141-54
Dr. Meskó Sándor	2085-42
Tókey Jenő	1969-72
Pongrácz Sándor	1886-24
Jaczkó Emil	1651—
Krausz A. Hermann	1627-21
Özv. Iritz Sámuelné	1506-28
Népbank Részvénytársaság	1470-88
Ponyecz Ferenc	1347-71
Rosztóczy Ferenc	1244-20
Dr. Dózsa Imre	1230-44
Református egyház	1199-15
Nagy György József	1109—
Kemény Béla	1088—
Dr. Széll László	1088—
Ifj. Iritz Hermána	1077-59
Dr. Dózsa Simon	1052—
Kereskedelmi és Iparbank	1039-52
Makói Takarékpénztár	994-08
Teltsch Adolf	925-69
Dr. Singer Mór	914-54

Károlyi Mihály	900-07
Jenei Székely Lajos	897-60
Csala Ferenc	894-32
Dr. Kolonics József	884—
Dr. Stentzky József	862-46
Nagy György István	853-68
Grünstein Márk	853-09
Özv. Ott Károlyné	848-40
Borbás Imre	836-79
Leipnik Ignác	817-31
Baranyai János	787-40
Dr. Dózsa Sámuel	746-52
Boros János	732-30
Dr. Iványi Hugó	731-16
Nagy István	699-60
Özv. Montag Simonné	694-30
Breuer Zoltán	693-60
Dr. Bán Zsigmond	658-70
Katona Mihály	658-37
Varga Antal	656-51
Löwinger Miksa	653-91
Ehrenfeld Bernát	650-86
Pulitzer Sámuel	639-45
Strausz József	633-66
Gy. Varga János	632-39
Boros István	629-27
Poór Endre	625-10
Özv. Gombó Miksáné	616-76
B. Nagy Ferencz	615-14
Kristó Antal	613-14
Dr. Szűcs Ferencz	600—
Mágori Sámuel	584-98
Dániel Ignác	577-57
Gerzanicz János	572-29
Siket Béla	571-37
Özv. Kusz Ferencz	567-72
Havas Miksa	567-70
Paku János	567-70
Nagy Imre István	567-58
Madzsar Gusztáv	561-50
Nagy György Péter	556-88
Dr. Hász Sándor	551-70
Politzer Jenő	546-61
Özv. Pák Lászlóné	529-25
Diósszilágyi Sándor	527-68
Papp Viktória	527-50
Burunkai Antal	525-25
D. Nagy János	523-56
Özv. Nagy Gy. Jánosné	513-26
Abelesz Sámuel	513-22
B. Nagy József	507-23
Battka István	504-20
Joó Péter	501-76
B. Szűcs Antal	499-32
B. Papp Antal	495-64
Kudar Lajos	493-70
Özv. Joó Jánosné	492-66
Tokár András	489-92
Nagy Bálint	486-43
Paku József	479-77
Izr. hitközség	474-47
Beneze Sándor	471-86
Özv. Eckhardt Oszkárné	467-97
Varga Gyula	465-10
Kapitány István	462-88
Harsányi Dániel	460-34

Nacsa János	459-32
Kusz István	454-81
Börsök Antal	453-77
Oering Mária	453-18
Id. Széll Imre	451-70
Gera József	450-32
Szóllás Gyula	441-47
Török Lajos	436-79
Vajda Péter	436-25

REGÉNY

Egy világváros rejtelméi

— No ez szép! kiáltott fel Bilkeházy.

Van-e legalább jó parthie kéznél?

— Nagyszerű parthie!

— Hány millióval rendelkezik?

— Több mint száz millióval!

A herceg a bélszin peccenyében felejtette a villáját.

— Hol van ez a ritka aranyhalacska? kérdé.

— Jelenleg Budapesten van.

— Hogy lehet az, hogy én még nem tudok róla? kiáltott fel Bilkeházy. Az igaz, hogy egy hétig vadászókra vadásztunk Niki gróf erdeiben! De hadd haljam, mi is van azzal a nagyszerű parthieval?

Nóra elhozatta a mai újságot s megmutatta neki a hirhedt cikket. Bilkeházy átfutotta, aztán félrebígyeszté ajakát.

— Hisz már nem eladó ez az aranyhalacska! mondá. Le van foglalva!

— De ki által? mondá Nóra. Egy Pétsy! Hallott ön már valamit erről a Pétsyről? Azt hiszem, ez a ripók merő véletlenségből jutott elhez a szerencséhez s mindjárt üstökön is ragadta. A milliomos még ismeretlen az itteni viszonyokkal. De ki kell nyitni a szemét. Mit gondol, kedves herceg... a gazdag yankée nem tenne-e szívesebben leánya fejére egy hercegi koronát, mint semmilyen?

— Terringettét! esettentett ujjával Bilkeházy... Kár, hogy előbb nem tudtam! De hohó... várjunk csak, nem e pupos ez a leány, vagy sánta?

— Nem olvasta a cikkelyben, hogy bájos és széplelkű...

— Bah! legyintett kezével a herceg. Ezek csak a szokott üres frázisok. Az eljegyzési hirdetésekben minden menyasszony bájos és művelt lelkű szokott lenni.

— Herczeg, mondá most Nóra tréfás eltökéltséggel, mit ad nekem, ha én magát a milliomos menyasszonnyal összehozom és önnek alkalmat adok rá, hogy Pétsyt kidobhassa a nyeregéből?

Földeák község tulajdonát képező

100 kis holdas szántóföld
holdanként 95 koronájával, 10 évre haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet Földeákon

Czuppon Endre,
községi jegyzőnél.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, október 11-én

Okt. 11-én	<h2>PÁRBAJ A VÉGZETTEL</h2> <p>Egy élet regénye 4 felvonásban.</p> <p>Főszerepben: GRACE WASHBURN.</p> <p style="text-align: center;">—○—</p> <h3>HÁBORUS HIRADÓ.</h3>	Okt. 11-én

Az előadás kezdete pont nyolc órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

könyvnyomdai műintézetében
készülnek csinos kiállításban,
tisztá nyomásu és sajtóhibák-
tól mentes

NYOMTATVÁNYOK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Szegedi-utca 1. (Dégi István
bádogos házában.) Tisztelettel

Kovács Sándor és Halász Ferdinánd